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METHODOLOGIE - 2012 

 
 5 500 interviews au total dans 10 pays à raison 

d’échantillons nationaux représentatifs  
de 500 individus de 18 ans et plus par pays 
européen et 1 000 individus aux États-Unis  
 

 Interrogation par téléphone à domicile 
 

 DATES DE TERRAIN : Mai - Juin 2012. 

CONSULTATION   

9 PAYS EUROPÉENS 

76% de la population de l’UE 

ET LES ETATS-UNIS 

USA 

SWE 

FR 

IT CZE 

AUT ESP 

GB 



FOCUS 2012 

 

QUALITÉ DE VIE 

ET BIEN-ÊTRE 
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La qualité de vie perçue des Américains et des Européens  
Votre qualité de vie est-elle actuellement mauvaise, moyenne, bonne, très bonne ou excellente ?  
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L’évolution imaginée de la qualité de vie  
Et pour l’avenir, pensez-vous que vos enfants auront une qualité de vie meilleure moins bonne  ni plus ni moins bonne que vous ? 
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Le bien-être : c’est d’abord la santé  

Note de lecture : 3 réponses possibles en % de citations 

Pour moi, le bien-être, c’est :  

Être en  
bonne  
santé  

physique 

Avoir une 
famille 

Avoir une 
autonomie 
financière 

suffisante 

Avoir un 
emploi 

satisfaisant 

Avoir des 
amis 

Avoir un 
logement 
confortable 

Avoir un bon 
moral 

Être 
amoureux 

Être 
libre 

Avoir des 
loisirs 
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Le bien-être : c’est la santé, la famille, l’autonomie financière et  aussi … 

Note de lecture : 3 réponses possibles en % de citations 

Pour moi, le bien-être, c’est :  
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Premier moteur du bien-être : les progrès de la médecine 

Note de lecture : 3 réponses possibles en % de citations 

Ce qui a le plus participé à l’amélioration du bien-être au cours des dernières décennies ? 

Les progrès 
de la  

médecine 

Internet 
La qualité des  
aliments 

L'augmentation de  
l'espérance  

de vie 
La facilité  
d'accès  

aux produits 
de consommation 

Les équipements  
d'aide aux  
taches  

domestiques 

Le développement  
des moyens  
de transport 

L'accès  
aux loisirs  

au plus grand  
nombre 

La télévision Le téléphone  
portable La  

contraception  
féminine 
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Les autres moteurs du bien-être  

Note de lecture : 3 réponses possibles en % de citations 

Ce qui a le plus participé à l’amélioration du bien-être au cours des dernières décennies ? 
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Qualité des  
aliments 38%  

et espérance  

de vie 35% 

Qualité des  
aliments 46%  
et l’accès  

aux loisirs 37% 

Internet  
44% et  
espérance  

de vie 31% 
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Espérance  

de vie 52% et 
qualité des  

aliments 49% 
Internet 39%  

et espérance  

de vie 33% 

Internet 56%  
et téléphone  
portable 38% 

Internet 52%  
et téléphone  
portable 34% 

Équipements  
domestiques 34%  
et accès aux produits  
de consommation 34% 
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La consultation d’informations santé sur Internet progresse  

Période de 2006 à 2012 

Consultez vous des informations de santé sur Internet  : régulièrement, occasionnellement, rarement ou jamais ?  
Evolution sur le sous-total «oui, régulièrement» et «oui, occasionnellement» 
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LE RENONCEMENT 

AUX SOINS  
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Le renoncement aux soins s’installe 

Période de 2009 à 2012 

Au cours de l’année écoulée, vous est-il arrivé de renoncer ou de reporter des soins médicaux pour vous ou un membre de votre foyer, en raison  
de difficultés financières ? 
Évolution entre 2009 et 2012 en % de « oui » 
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Soins concernés par le renoncement ou le report  
A quels soins avez-vous renoncé ou reporté pour vous ou un membre de votre foyer, en raison de difficultés financières ? 

en % de foyers concernés  
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Soins Courants 
Achats de 

médicaments Soins lourds 
Soins dentaires 

Achats de lunettes / 
lentilles de correction 
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Soins dentaires en France et Allemagne et soins courants en Pologne et en Italie  
A quels soins avez-vous renoncé ou reporté pour vous ou un membre de votre foyer, en raison de difficultés financières ? 
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Doutes persistants sur la capacité des systèmes 
à garantir l’égalité dans l’accès aux soins 
Le système de santé actuel garantit-il l’égalité aux soins médicaux pour tous les citoyens ?  
Évolution depuis 2007 de l’égalité dans l’accès aux soins en % de « oui » 
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Recul des partisans du financement par l’impôt pour garantir l’égalité d’accès aux soins  
Pour renforcer l’égalité d’accès aux soins médicaux, êtes vous favorable ou non à une augmentation des impôts ou des cotisations obligatoires ? 
Évolution entre 2009 et 2012 en % de « oui » 
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LE VIEILLISSEMENT  
DE LA POPULATION 

ET LA PRISE  
EN CHARGE 

DES PERSONNES 
ÂGÉES DÉPENDANTES 
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La prise en charge des personnes âgées est toujours jugée médiocre  
Selon vous, l’organisation et la qualité de prise en charge des personnes âgées et dépendantes est-elle : 
Calcul par affectation d’une valeur aux réponses : mauvais = 1, moyen = 3,25,  bon = 5,5, très bon = 7,75, excellent = 10 
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Les pouvoirs publics n’ont pas pris la pleine mesure du défi de la dépendance 
Selon vous, les pouvoirs publics ont-ils dans votre pays pris la pleine mesure du défi de la dépendance ? 
Évolution depuis 2011 des opinions sur la prise en compte du défi de la dépendance 

 en % de « oui » 
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Le maintien à domicile fait maintenant l’unanimité  
Face aux problèmes posés par l’allongement de la durée de la vie et l’augmentation du nombre de personnes âgées et dépendantes : 
sur quoi faut-il en priorité mettre les moyens aujourd’hui ?  
Évolution entre 2009 et 2012 en % de «priorité au maintien à domicile des personnes âgées et dépendantes» par rapport à la proposition maisons de retraite  

En % de oui  
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Associer création d’emplois d’aides à domicile et recours aux nouvelles technologies 

Pour prolonger le maintien à domicile des personnes âgées et dépendantes, quelle priorité ?  

Télésurveillance 
Emplois d’aide 

à domicile Robotique 
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